

УДК 336.7

ВЗАИМОСВЯЗЬ ВНУТРЕННЕГО АУДИТА С СИСТЕМАМИ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ, ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ И УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ

Глинков Н. А., аспирант,

Научный руководитель – Лученок А. И., д.э.н., профессор,
зав. отделом макроэкономической и финансовой политики

Института экономики НАН Беларуси

Белорусский государственный экономический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Внутренний аудит является частью системы корпоративного управления организации (предприятия, банка) и при этом является «независимой деятельностью в организации по проверке и оценке ее работы» [1].

Внутренний аудит помогает организации достигать поставленных целей (как стратегических, так и операционных), «используя систематизированный и последовательный подход к оценке и повышению эффективности процессов управления рисками, контроля и корпоративного управления», «обеспечивая таким образом безопасность организации и защиту ее репутации» [2,3].

На сегодняшний день от службы внутреннего аудита требуется оценка процессов и систем организации не только фрагментарно в ходе осуществления аудиторских проверок по направлениям деятельности организации, но и комплексно на уровне организации в целом. Данная информация будет полезна менеджменту, совету директоров (наблюдательному совету) и акционерам для принятия управленческих решений. Это свидетельствует о повышении важности оценочной и аналитической функции аудита. Таким образом, являясь частью системы корпоративного управления, внутренний аудит обеспечивает её оценку и разрабатывает соответствующие рекомендации по её совершенствованию.

Оценка системы корпоративного управления проводится по основным аспектам деятельности: органы управления, финансы, персонал, бизнес-процессы, маркетинг и другие.

Кроме системы корпоративного управления внутренний аудит должен давать оценку входящим в её состав системам внутреннего контроля и управления рисками, а также их процессам.

Оценка процессов и системы внутреннего контроля в целом проводится по направлениям ее целей: производственно-финансовой, информационной, соблюдения законодательства и внутренних документов и регламентов.

Оценка процессов и система управления рисками в целом осуществляются в разрезе идентифицируемых существенных рисков.

Таким образом, внутренний аудит является встроенной частью систем корпоративного управления, внутреннего контроля и управления рисками и одновременно проводит оценку эффективности данных систем.

Это свидетельствует о специфике деятельности аудита внутри организации и его важности.

Внутреннему аудиту необходимо постоянно совершенствоваться как в методологическом плане, так и путем расширения направлений своей деятельности.

Организованная должным образом работа внутреннего аудита будет способствовать совершенствованию обозначенных систем, повышению прозрачности, эффективности и результативности организации, а также увеличению ее рыночной стоимости.

Список литературы

1. Внутренний аудит [Электронный ресурс] – Режим доступа: [www.https://ru.wikipedia.org/wiki/Внутренний_аудит](http://ru.wikipedia.org/wiki/Внутренний_аудит) – Дата доступа: 10.09.2019 г.

2. Международные профессиональные стандарты внутреннего аудита (Стандарты) [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://na.theiia.org/translations/PublicDocuments/IPPF-Standards-2017-Russian.pdf> – Дата доступа: 10.09.2019 г.

3. Внутренний аудит в банках (июнь 2012). Базельский комитет по банковскому надзору [Электронный ресурс] – Режим доступа: https://www.cbr.ru/Content/Document/File/36686/Basel_iaf.pdf – Дата доступа: 10.09.2019 г.